point hélium ammoniac méhane éthane butane dioxygéne
critique He NHs CHy4 C2oHe C4H1o 0,
Température
critique (K) 5.3 405.6 190 305 425 154
pression
critique(bar) 2.23 113 46.2 48.9 <10 50

le butane en bouteille se présente sous deux phases a température ambiante, contrairement au dioxygene
(1 mm Hg correspond a 1/750 bar)

point dihydrogéne diazote dioxygéne dioxyde de carbonne eau
triple H, N, 0, cO, H,O
‘emp(‘f(r)"’“”re 13.8 63.2 54.4 216.6 273.16
pression 3880
(mmHg) 52.8 94 1.14 (5.1 bar) 458
diagramme d'état simplifié de I'eau pure
P (bar)
C 221,3 bars
r 647.3 K
%
e
o031 T N ! |
0,006 """""""":_: i i
0 L1 ! I T(K)
273,15 273,16 298 373

point description pression (bar) | température (K)
A fusion de la glace sous la pression atmosphérique 1,013 273,15
B ébullition de I'eau liquide sous la pression atmosphérique 1,013 373
C point critique : limite de I'équilibre liquide-vapeur 221,3 647.3
D ébullition de I'eau a température ambiante 0,031 298
T point triple, coexistence des 3 états 0,006 273,16




isothermes d'Andrews

( courbes établies pour 1 kg de fluide ):

zone hypercritique

T>Tc

palier liquide
d'équilibre \
courbe de Péq >_ ) A\ I;
?gtmﬁttil(())r?) > //i i ) ) i\' vapeur séche
/ | x=cte Lo T
I | I N\ s
\ 2 v (m°/kg)
courbe de rosée
table thermodynamique de I'eau liquide en équilibre avec la vapeur
T p 6 10%.u u s 5 L
bars i 2 13 v v
(K) Ue‘é::sm kg S NP TR ETE Tt E kd.kg !
93 0,01 6,70 1,001 132,8 0,10 8,97 2481
1 0,05 32,86 1,005 | 28,29 | 0,47 8,38 2419
0,10 45,72 1,009 14,81 0,65 ‘8,14 2388
0,50 o131 | 1,03 | 325 | 1,09 | 7se | 2301
A 99,60 | 1,045 | 1698 | 1,30 | 7,35 | 2283
2 120,22 1,060 0,886 1,53 #,7 2197
5 151,80 1,093 0,376 1,86 6,81 2103
10 179,86 1,12% 0,195 2,13 6,57 2011
T IS 7 P SO LA M = )
' 20 212,33 1,177 0,100 2,44 6,33 1888
30 233,82 1,216 0,067 2,64 6,18 1793
40 250,32 1,252 0,050 2,79 6,06 1711
&0 275,53 | 1,319 0,032 3,02 5,88 1567
6! | 80 294,96 | 1,384 | 0,024 3,20 | 5,73 | 1438
100 310,92 | 1,452 | 0,018 3,35 | 5,60 | 1314
150 342,09 1,662 0,010 3,67 5,30 997
220 373,15 2,61 0,004 4,27 4,60 226
EARE) 334,15




